



Владимир Путин провёл рабочую встречу с Вячеславом Гладковым

• стр.3



Красногвардейские аграрии приступили к уборке ранних зерновых культур

• стр.4



В Бирюче прошли соревнования семейных команд

• стр.2



№29 (11831) · 17 июля 2025 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ ¹²⁺

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Почта – важна и нужна!



В народе бытует проверенное временем суждение: если в селе действует почта и есть другие необходимые людям службы и учреждения, значит, там налажена жизнь более-менее полная, удобная и интересная...

В Верхососне почтовое отделение находится в одном здании с сельской администрацией, только вход отдельный. Здесь, как говорится, тепло, чисто и уютно. Её работники разместили тут разнообразные комнатные цветы, которые создают особую атмосферу. В зале – столы и полки для разбора корреспонденции, витрины и стенды с газетами, журналами, брошюрами, с предлагаемыми для продажи различными товарами. Имеется и небольшое подсобное помещение. За стойкой – непосредственное место работы руководителя Верхососенского отделения почтовой связи Галины Масловской, которая проживает в селе Завальское и 13 лет возглавляет свой небольшой коллектив почтальонов. Ранее она 28 лет отдала служению в банковской сфере.

– Главные наши задачи, – говорит Галина Петровна, – во время доставлять корреспонденцию подписчикам по адресам, пенсию – пенсионерам, а также платёжные счета за жилищно-коммунальные услуги, своевременно и чётко оформлять подписку.

В подчинении Галины Масловской три почтальона. Вера Новикова с сумкой на плече ходит уже 13 лет, добросовестно обслуживая верхососенских жителей на улицах Молодёжная, Школьная, Восточная, Центральная, Пролетарская, Цветочная, им. Кирова, Котова.

Анна Бабичева в профессии почтальона пять лет, старательно работает на улицах им. Шершунова, Коммунистическая, Советская и на самом отдалённом участке – в селе Остроухово.

По словам Галины Петровны, свои обязанности с большим усердием и ответственностью выполняет Ольга Костенникова – самый молодой член коллектива, недавно начавшая здесь работать. Она следует по маршрутам улиц Победы, Мира, Лесная в Верхососне и навещает жителей села Завальское, что в пяти километрах от почты.

Перед выходом на маршруты почтальоны сортируют большие кипы газет и журналов, в чём им помогает так называ-

емый «ходовик». Это в своём роде карта маршрутов каждого почтальона, говоря современным языком, – навигатор. И вот, когда всё разложено по порядку нумерации домов, кстати сказать, в 153 домохозяйства почтовые работники доставляют районную газету «Знамя труда», они выходят на свои маршруты. Приветливые, доброжелательные и общительные, верхососенские почтовые работники всегда подскажут, когда удобнее произвести подписку, доставят людям заказанный товар, по их просьбе осуществлят коммунальные платежи.

За время работы Галины Масловской в её адрес не было нареканий со как стороны руководства, так и внутренних конфликтов. В конце нашей беседы руководитель почтового отделения отметила:

– Коллектив наш женский, слаженный, трудолюбивый. Поставленные задачи мы выполняем. Жалоб ни на кого не поступает, клиенты довольны. Правда, полных ставок нет: у Веры Новиковой – 0,8, а у остальных – 0,7, в то время как участки работы огромные.

От себя добавлю, что для людей давно уже не секрет, что зарплата почтальонов скромная, непривлекательная. И с этим срочно нужно что-то делать! Не в компетенции этого руководителя Верхососенского ОПС, все вопросы, как говорится, нужно задавать выше.

В завершение хочется отметить и то, что в своей работе руководитель отделения почтовой связи активно использует современную компьютерную технику, три раза в неделю производит обмен корреспонденции, с 8 до 17 часов, четыре дня в неделю исполняет свои множественные должностные обязанности, совмещая их с общественной жизнью: два десятилетия Галина Масловская является неизменным депутатом земского собрания.

13 июля почтальоны нашей страны отметили свой профессиональный праздник. Давайте ещё раз пожелаем им всего доброго и хорошего во всём и везде и скорейшего наступления этого дня, когда к рядовым труженикам почты, те, от кого зависит качество их трудового процесса и размер заработка, повернутся лицом!

ЛИДИЯ ПОПОВА,
с. ВЕРХОСОСНА

Алексей Мирошник,
помощник депутата Госдумы
Андрея Скоча:

«Сохранение исторической памяти – одно из важных направлений деятельности Фонда «Поколение»

• стр.7

НОВОСТИ

Гордость района

Выпускница Засосенской школы удостоена губернаторской премии.

Полина Шершунова, выпускница Засосенской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Н.Л. Яценко, стала обладательницей престижной губернаторской премии за выдающиеся успехи в учёбе.

Церемония награждения прошла в Центре молодёжных инициатив в Белгороде. Губернатор Вячеслав Гладков лично вручил сертификаты лучшим выпускникам региона.

Полина стала единственной выпускницей Красногвардейского района, получившей 100 баллов по результатам ЕГЭ. Высший результат она показала по русскому языку. Этот успех – плод её целеустремлённости, упорной работы и поддержки наставника, учителя русского языка и литературы Ольги Ерёминой.

Губернаторская премия – это не только поощрение лучших учеников, но и важный шаг к тому, чтобы талантливая молодёжь оставалась и развивалась в родном регионе.

– Такие достижения наших земляков вдохновляют и подтверждают: у молодого поколения есть все возможности для самореализации на родной земле. Пусть достижения молодых талантов служат ориентиром и мотивацией для их сверстников, – подчеркнула глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ

цифра номера

50 ЧЕЛОВЕК

освоили полную программу обучения в медицинском классе с 2022 по 2025 год

прогноз погоды

18 июля, пятница. Малооблачно, небольшой дождь, гроза. Ночью +19, днём +31°C. Ветер западный, 3 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

19 июля, суббота. Малооблачно, небольшой дождь, гроза. Ночью +19, днём +26°C. Ветер северо-восточный, 3 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

20 июля, воскресенье. Малооблачно, ливневый дождь. Ночью +18, днём +28°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

21 июля, понедельник. Малооблачно, дождь. Ночью +19, днём +29°C. Ветер южный, 3 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

22 июля, вторник. Малооблачно, небольшой дождь. Ночью +18, днём +29°C. Ветер юго-западный, 3 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

23 июля, среда. Ясно. Ночью +19, днём +31°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 751 мм рт. ст.

24 июля, четверг. Ясно. Ночью +20, днём +30°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

GISMETEO.RU

социальные сети

- vk.com/gazeta_trud
- ok.ru/gazetatrud
- znamiatrud@yandex.ru
- t.me/gazeta_trud31



Место, где царит искренняя радость!



В День семьи, любви и верности центральный парк Бирюча наполнился детским смехом, воздушными шарами и радостным волнением. Здесь торжественно открыли новую игровую площадку – современную, яркую, безопасную. Место, которое уже стало центром притяжения для семей с детьми. Оно появилось в рамках федерального нацпроекта "Инфраструктура для жизни".

Парк, действительно, преобразился! Пёстрые горки, качели, канаты, мягкое покрытие и аккуратные дорожки – всё новое, свежее, продуманное до мелочей. Вокруг – десятки детей и их родителей. Кто-то уже вовсю бегает и карабкается, кто-то с интересом рассматривает новые конструкции.

Почётные гости собрались здесь не просто ради формальности, а чтобы лично поздравить горожан с таким важным событием.

Заместитель главы администрации Красногвардейского района по обеспечению жизнедеятельности района Влади-

слав Коровин обратился к собравшимся:

– Пользуйтесь этой площадкой, заводите новых друзей, учитесь сотрудничать, помогать и уступать. Она создана не только для игр, но и для общения, развития и воспитания важных человеческих качеств.

– Сегодня для нашего города – знаковый день. Мы открываем ультрасовременную игровую зону. Хочется, чтобы здесь всегда звучал детский смех, а каждый малыш находил что-то новое и интересное, – поделился своими пожеланиями член Муниципального совета от городского собрания городского поселения «Город Бирюч» Владимир Лихолетов.

Он также напомнил о важности бережного отношения к новому пространству: сохранить его – задача общая.

Свою лепту в преображение парка внесла и компания-застройщик. Её генеральный директор Андрей Гутенёв рассказал о том, что его команда вложила много сил и души в этот проект. Парк давно нуждался в обновлении, и теперь он зажил по-новому. Он поздравил жителей города с этим свершением!

Голос народа тоже был услышен. Многодетная мама Анна

Серикова от имени всех родителей поблагодарила инициаторов и строителей:

– Бирюч растёт и развивается. Детям очень важно, где они проводят своё свободное время. И теперь у них есть место, где можно отдохнуть, поиграть, заняться спортом. Спасибо всем, кто сделал это возможным!

После короткой, но эмоциональной церемонии – кульминация: перерезание красной ленточки. Эта честь выпала Владиславу Коровину, Владимиру Лихолетову, Андрею Гутенёву и семье Сериковых.

Дети в это время уже вовсю осваивали новые качели и аттракционы. А мы решили пообщаться с родителями.

Мария Александровна не скрывает радости:

– Мы просто в восторге! Дети счастливы, и это главное. Площадка современная, безопасная. А сам парк стал таким красивым – гулять одно удовольствие.

Молодая мама Оксана рассказала, что они с ребёнком давно ждали появления современ-

ной и интересной площадки. По её словам, созданные ранее игровые зоны уже наскучили детям, и хотелось чего-то нового, яркого, безопасного. Она выразила благодарность всем, кто поддержал идею и помог воплотить её в жизнь.

Кирилл, гулявший с маленькой дочкой, отметил, что новая площадка им очень нравится. Он особенно подчеркнул, что теперь чувствует себя спокойнее – благодаря качественному покрытию и продуманному оборудованию ребёнок играет безопасно. Мужчина поблагодарил всех, кто создаёт такие места для детского отдыха.

Праздник в парке продолжался до самого вечера. Атмосфера тепла, заботы и настоящий радости ощущалась повсюду. Хочется верить, что эта площадка станет местом встреч, дружбы и детского счастья – на долгие годы. А мы, взрослые, будем помнить: сохранить то, что создано с любовью, – наша общая ответственность.

АНИНА КАЗНАЧЕЕВСКАЯ
Фото Ольги Мурдасовой

учения Чётко и слаженно

Тренировочные занятия по ГО и ЧС продолжились в Красногвардейском районе. На этот раз центром их развертывания стал лагерь отряда «Чайка», что в Веселовском сельском поселении.

Учебно-тренировочные занятия по ГО и ЧС состоялись на базе загородного детского оздоровительного лагеря «Чайка». В них приняли участие 76 детей и 24 сотрудника учреждения. Главная их цель – ещё раз отработать порядок необходимых действий, в случае возникновения чрезвычайных ситуаций различного характера.

– После получения сотрудником лагеря сообщения об угрозе чрезвычайной ситуации, он передал его по громкой связи в виде тренировочного сигнала «Внимание всем! Ракетная опасность!» с соответствующим голосовым сообщением. Отмечу, что все работники действовали в соответствии с имеющимся алгоритмом. Они визуально проверили нет ли задымления в коридорах и можно ли вывести детей в безопасное место, после чего организованно сопроводили детей в безопасное помещение. После этого сверили списки в журнале заезда с фактическим количеством присутствующих. Важным моментом является то, что отдыхающим были напомнены правила поведения при близком разрыве снаряда или бомбы, – пояснил заместитель главы администрации Красногвардейского района, – секретарь Совета безопасности района Андрей Криушин.

После получения сигнала об отмене учебной угрозы чрезвычайного происшествия был организован выход из безопасных помещений. Согласно следующей вводной, на территории лагеря был обнаружен неизвестный предмет, похожий на взрывоопасный. Руководитель учреждения сообщил об учебной угрозе в Единую дежурную диспетчерскую службу.

На место прибыли сотрудники ОМВД России по Красногвардейскому району, пожарно-спасательной части № 27 города Бирюч и представители Белгородского регионального общественного объединения правоохранительной направленности «Сводный оперативный отряд соединения правопорядка». В результате совместных действий условная угроза была устранена. По итогам учений организаторами была отмечена слаженная работа персонала детского оздоровительного лагеря.

ИГОРЬ СЕРГЕЕВ



спорт

Сплочёные и активные

Традиционная спартакиада семейных команд «Папа, мама, я – спортивная семья» прошла в физкультурно-оздоровительном комплексе «Старт» города Бирюча в честь празднования Дня семьи, любви и верности.

В соревнованиях приняли участие семьи из городского и сельских поселений Красногвардейского района. В состав каждой команды входили папа, мама и ребёнок в возрасте от восьми до 14 лет. Участникам в соответствии с программой спортивного мероприятия предстояло пройти испытания по выполнению упражнений комплекса ГТО, пробежать за минимальное время спортивную эстафету. Также команды приняли участие в интеллектуальной викторине, посвящённой 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Все семьи прекрасно справились с дисциплинами спартакиады, продемонстрировали силу, ловкость, сплочённость, взаимопонимание



и единство. По итогу соревнований первое место заняла семья Кулыхиных (с. Засосна) (на снимке), второе – семья Чибиняевых (г. Бирюч), бронзовыми призёрами стали Меркуловы (с. Валуйчик). Все участники были отмечены дипломами и памятными сувенирами.

ДМИТРИЙ ОСТАНКОВ,
начальник управления физической культуры и спорта администрации района
Фото из архива УФКИС
Администрации
Красногвардейского района



В библиотеке гости познакомились с условиями работы учреждения и виртуальным концертным залом, созданным в рамках масштабного проекта Министерства культуры РФ. Здесь для гостей состоялась трансляция концерта Государственного академического симфонического оркестра России имени Е.Ф. Светланова. В Красногвардейском краеведческом музее для старооскольцев организовали квест «По страницам истории Великой Отечественной войны» и обзорную экскурсию.

Продолжилась туристическая программа посещением стадиона «Старт» города Бирюч. Руководитель спортивного учреждения Владимир Лихолетов рассказал об истории создания стадиона, провёл небольшую экскурсию по территории, познакомил гостей с работой кружков и секций.

Завершением программы стало посещение Центра культурного развития села Нижняя Покровка. Здесь старооскольцам была представлена концертная программа с участием творческих коллективов и солистов села Нижняя Покровка и Верхнепокровского сельского поселения, а также ярмарка мастеров декоративно-прикладного творчества Дома ремёсел Красногвардейского района Виктора и Дмитрия Нечаевых с возможностью приобрести самобытные народные инструменты (пищики, жалейки, гудок и др.).

ВАРВАРА РУБАНОВА,
главный специалист по сельскому туризму
ФОТО АВТОРА

Развитие благодаря поддержке

11 июля глава региона Вячеслав Гладков доложил президенту о результатах социально-экономического развития, поддержке систем здравоохранения и образования, помощи участникам СВО. Вячеслав Гладков также сообщил Владимиру Путину о текущей оперативной обстановке, мерах по защите населения, оказанию помощи, ликвидации последствий атак ВСУ.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПОДДЕРЖКУ

На встрече с Владимиром Путиным Вячеслав Гладков поблагодарил его за поддержку региона. Губернатор заявил, что Белгородская область получила 22 млрд рублей за четыре года. Он отметил поддержку региональной промышленности, АПК и предпринимательства от федеральных властей:

— Хотел сказать вам большое спасибо за федеральную помощь. Мы за последние четыре года получили из федерального бюджета 5,7 млрд рублей на поддержку промышленности, малого и среднего бизнеса, из областного бюджета мы направили четыре млрд. По агропромышленному комплексу 16 млрд мы получили из федерального центра, три млрд из областного бюджета направили аграриям.

Гладков отметил, что по объёму валового регионального продукта на душу населения Белгородская область занимает четвёртое место после Москвы, Московской и Воронежской областей. Росту ВРП способствовало привлечение в регион инвестиций. В 2024 году они составили 236,3 млрд рублей с ростом на 3,1%, а с 2021 по 2024 год и с учётом предварительной оценки за 2025 год объём инвестиций превысит один трлн рублей. Рост инвестиций в 2024 году к 2020-му составил 39,4 %, а согласно национальной цели к 2030 году должен быть на уровне 60%.

Сейчас в портфель крупных инвестиционных проектов включено больше 170 инициатив с общим объёмом вложений 517,2 млрд рублей и созданием более 12 тыс. рабочих мест.

О РАЗВИТИИ АПК

Губернатор доложил президенту РФ о том, как развивался агропромышленный комплекс региона последние четыре года.

Вячеслав Гладков отметил, что Белгородская область — один из лидеров в российском аграрном секторе. Он подчеркнул, что добиваясь передовых позиций региону помогает своевременная господдержка, направленная на развитие АПК и сельских территорий.

Владимир Путин отметил хорошие показатели Белгородской



области и задал вопрос о незначительном сокращении продукции растениеводства.

— У нас из-за сложной оперативной обстановки вышло из оборота 160 тыс. га пашни. Но, несмотря на это, мы в 2024 году благодаря геройским усилиям наших аграриев впервые в истории Белгородской области произвели свинины в животе более одного млн тонн. А этого не было никогда, — пояснил Вячеслав Гладков.

По его словам, очень сильно влияют на падение объёмов продукции растениеводства обстрелы со стороны ВСУ и связанные с ними сложности работы в приграничье. Меры безопасности, которые предпринимают власти, позволили значительно снизить риски, и регион в итоге вновь занял первое место в стране по производству сельскохозяйственной продукции на один гектар пашни.

Владимир Путин ещё раз подчеркнул высокий уровень производительности в Белгородской области.

— Белгородчина всегда славилась высочайшей культурой земледелия и сильными сельскохозяйственными предприятиями. И эта культура, несмотря ни на какие сложности, остаётся, — сказал Гладков.

Для повышения своей эффективности белгородские аграрные предприятия активно внедряют робототехнику, анализ больших данных, искусственный интеллект. И, конечно, готовят для себя кадры — ИТ специалистов, которые придут работать в шефствующие агрохолдинги.

О РОСТЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

На встрече с Владимиром Путиным Вячеслав Гладков подчеркнул, что, несмотря на опасную оперативную обстановку, малый и средний бизнес в Белгородской области продолжает расти, а предприниматели активно открывают новые компании.

— Достаточно уверенно у нас развиваются субъекты малого и среднего бизнеса. Мы в этой части занимаем четвёртое место в Центральном федеральном округе — у нас более 61 тыс. субъектов, и их

число растёт, — отметил глава региона.

По словам Гладкова, стабилизации ситуации в бизнесе и его росту сильно способствует федеральная и региональная поддержка. В пример он привёл проект «Новые возможности», который проводят в регионе филиал ЦИТО для протезирования — его открыли в 2024 году.

— Если соотнести оборот малого и среднего бизнеса, то по сравнению с 2021 годом у нас на 55% этот оборот вырос. Во время нашей первой встречи вы ставили задачу, чтобы, несмотря ни на какие обстоятельства, Белгородская область как была, так и оставалась одним из лидеров. И мы вместе со всеми хозяйствующими субъектами стараемся уделить этому максимальное внимание, — добавил он.

О ПОМОЩИ УЧАСТНИКАМ СВО

Также во время встречи с Владимиром Путиным губернатор доложил о социально-экономическом развитии Белгородской области. При этом глава государства обратил внимание на Единый стандарт оказания помощи участникам СВО и членам их семей, реализуемый в регионе с 2024 года.

Вячеслав Гладков подчеркнул: поскольку Белгородская область — прифронтовой регион, её жители по-особенному сопереживают бойцам. Он заявил, что глобальными задачами при работе с вернувшимися участниками СВО стали психологическая и медицинская реабилитация, трудоустройство. Важно найти подходящую работу для каждого бойца с учётом состояния его здоровья.

По словам губернатора, построенный в Белгороде Центр адаптивных видов спорта «Вершина» вписан в новую систему помощи бойцам.

— Для них это уже как второй дом, новая точка роста в мирной жизни. Конечно, в каждом муниципалитете такой центр не построить. Но мы хотим адаптировать этот проект для других 22 муниципальных образований, — добавил глава региона.

Работу с военнослужащими белгородские власти выстроили с фи-

циалом фонда «Зашитники Отечества», который возглавила Анна Кочерова из Шебекино. У неё на фронте муж и сын.

Вячеслав Гладков поблагодарил первого вице-премьера правительства РФ Дениса Мантурова, который помог организовать в регионе филиал ЦИТО для протезирования — его открыли в 2024 году.

Оборудование дал Минпромторг. Центр работает на Белгородскую, Курскую, Брянскую, Орловскую области, а также на новые регионы. В 2024–2025 годы протезы получили 227 участников СВО.

Владимир Путин отметил, что для протезирования важно, чтобы бойцы могли жить в этом центре.

Губернатор отметил, что этот принцип соблюден.

— Процесс изготовления протезов проходит поэтапно. Фактически ЦИТО — это как фабрика или завод. Там предусмотрено и изготовление, и обучение, и протезирование, и адаптация. И для нас это не предел. Мы будем исходить из возможностей бюджета и потребностей людей, — заключил он.

Отметим, что Единый стандарт помощи участникам СВО и членам их семей утверждены в декабре 2024 года. В него входят 125 мер поддержки: 76 федеральных, 27 региональных, 14 муниципальных и 8 — от фонда «Зашитники Отечества». Обращаться бойцам и членам их семей могут в фонд, в МФЦ, по телефону или через портал «Госуслуги».

ОБ ОБРАЩЕНИИ С ТКО

Президент обратил внимание на важность работы с отходами. Он напомнил, что в Белгородской области ежегодно образуется 150 млн тонн мусора, которые необходимо вывозить.

— У нас действительно в 2024 году была большая проблема в течение полугода с вывозом твёрдых бытовых отходов. Это была ошибка, которую допустило правительство, то есть ответственность на мне. Мы просмотрели, что подрядчик, который работал у нас на основном объёме, потерял финансовую устойчивость. Пришлось предпринимать экстраординарные усилия: мы приобрели в лизинг свою технику на один

млрд рублей, сейчас эту работу стабилизировали, — подчеркнул губернатор.

Закупленные 159 единиц спецтехники передали в аренду действующим транспортным компаниям. Автопарк составляет 368 единиц. Ежедневно на рейсы выходит около 170 из них, которые работают с соблюдением графика.

Полностью проблему с мусором регион ещё не решил. По словам губернатора, есть крупные металлургические и аграрные предприятия, для которых также нужно подготовить современные и экологичные механизмы утилизации отходов.

По словам Вячеслава Гладкова, в Белгородской области работает автоматизированный мусоросортировочный комплекс в Губкинском округе «Флагман», который находится в частной собственности.

— Скорее всего, мы будем приобретать его в региональную собственность, потому что у него достаточно тяжёлое финансовое состояние, большие кредиты. Боямся, что он обанкротится. Мы не можем его потерять. Второй хотим поставить, как я уже вам доложил, в Белгороде. Есть такая проблема, мы понимаем её, Владимир Владимирович, будем заниматься. Надеюсь, что вам дложу о её исполнении, — пояснил глава региона.

ДУШЕВНАЯ КАРТИНА

Работу «Белгород не сдаётся», выполненную белгородской художницей, Вячеслава Гладков передал Владимиру Путину.

— ПВО стала нормой жизни. Война настолько сильно внутренне проникает во все её уголки [жизни] и создаёт какие-то скрытые потенциалы... Тяжёлые испытания на жителей приграничья выпали, и одна из девушек, художница, на осколках С-400 стала рисовать картины, — пояснил губернатор.

Вячеслав Гладков подарил президенту одну из работ белгородки на крышке ракеты системы С-400, которая защищает приграничье от атак ВСУ.

— Она стала таким, наверное, символом. С одной стороны, это то, что нас защищает, а с другой — надежда и уверенность в близкой победе, которая есть в душе каждого из нас, — подчеркнул губернатор.

Владимир Путин попросил поблагодарить белгородскую художницу за такую искреннюю и уникальную работу.

— Хорошая картина, душевная, — «Белгород не сдаётся». Спасибо большое, — добавил Путин.

По материалам сайта «БелПресса»
Фото KREMLIN.RU

10 и 15 тыс. рублей

единовременная выплата жителям, отселённым из закрытых населённых пунктов, и тем, чьи дома и квартиры были разрушены

более 100 000 человек получили меру поддержки

около 1,3 млрд рублей направлено из областного и федерального бюджетов с 2023 года



Размер выплат

10 000 рублей

до 15 августа 2024 года
региональный бюджет

15 000 рублей

16 августа 2024 — 31 марта 2025 года
федеральный бюджет

15 675 рублей

с 1 апреля 2025 года

Объём выплат с 2023 года

63 439 человек

766,92 млн рублей
2023 год

26 831 человек

302,9 млн рублей
2024 год

13 443 человека

201,7 млн рублей
1 полугодие 2025 года





Разговор о важном, насущном



Красногвардейские агари приступили к уборке ранних зерновых культур. Это констатировали участники традиционного объезда полей.

Совещание «на колёсах» состоялось в текущем году руководителей и агрономов сельхозпредприятий, специалистов районных служб. Его возглавил заместитель главы администрации района – начальник управления АПК и экономического развития Владимир Приходько.

– Каждый сезон у земледельцев имеет свои особенности. Не стал исключением и текущий год. Ранняя жаркая весна предопределила ранние сроки сева большинства сельхозкультур. А когда были получены всходы, две волны майских заморозков повредили часть из них. Больше всего пострадала сахарная свёкла, которую пришлось пересевать практически на всех площадях. Слава Богу, обильные дожди позволили воспрянуть многим культурам и сформировать неплохой урожай. Задача земледельцев – качественно и в оптимальные сроки убрать выращенное. На сегодня главным экзаменом является жатва – венец труда хлеборобов, к которой первыми в районе приступили в Красногвардейской зерновой компании, – коротко ввёл в курс дела замглавы администрации муниципалитета.

По словам Владимира Юрьевича, растениеводам муниципалитета предстоит убрать ранние зерновые культуры на площади 24, 58 тыс. гектара. На жатве планируется задействовать 80 зерноуборочных комбайнов, 70 собственных и более 45 привлечённых автомобилей. На обработке почвы используют 42 дисковые бороны и лущильника. Большое внимание уделят мерам пожарной безопасности.

Первую остановку участники объезда сделали в Коломыцево.

«Большевик» и агрокомбинат «Бирюченский», о чём сообщили руководители Александр Иконников и Виктор Миляев. В хозяйствах провели по два укоса люцерны и завершают уборку однолетних трав. Всего по району по состоянию на 10 июля заготовили 26, 5 тыс. тонн сенажа из многолетних трав и 35, 8 тыс. тонн из однолетних. Запасы сена составили порядка полутора тыс. тонн. Участники выездного совещания выразили обеспокоенность по поводу перспектив развития кукурузы. В связи со сложившейся аномально жаркой погодой и отсутствием осадков высока вероятность недобора, как зелёной массы, так и ценностей зерна.

Кстати, последние несколько лет объезд полей перестал сводиться к простому мониторингу состояния посевов и ожидающим результатам деятельности полеводов. Процесс общения позволяет позаимствовать у коллег полезные технологические приёмы, технические новации, узнать о способах и количестве вносимых удобрений, наиболее эффективных средствах борьбы с вредителями и сорняками и многом другом. Так в своё время сельхозкооператив «Большевик» вырвал ряд хозяйств семенами зерновых собственного производства. В нынешней поездке из фокуса внимания руководителей и специалистов не ускользнул стопятисяцетиектарный участок озимого тригикале в «Самаринском». Рост растений достигает полутора метров, а мощный, хорошо налитый колос обещает урожай не менее 100 центнеров с гектара. Естественно, коллеги попросили поделиться семенным материалом перспективной кормовой культуры.

Наравне с вопросами растениеводства обязательным предметом обсуждения стало животноводство. Разговор не обходится без кадровой темы. Дефицит механизаторов, водителей, животноводов испытывают в разной степени все сельхозпредприятия. В так называемых самостоятельных хозяйствах постоянно работают над улучшением условий труда людей на производстве, выделяют вторичное жильё и строят новое. К примеру, в акционерном обществе «Самаринское» ранее были сданы в эксплуатацию 18 домов, в текущем году построены два. А для возведения ещё трёх новостроек готовилась площадка. В хозяйствах достигли высокого уровня заработной платы.

Примечательно, что Виктор Ковалев, Александр Иконников, Виктор Миляев говорили о социальных проблемах не меньше,



чем о производственных делах, акцентируя внимание на том, что работающий на земле человек должен быть в центре внимания, пользоваться признанием и уважением. Реализуемые в «Самаринском», «Большевике», агрокомбинате «Бирюченский» проекты, как правило, касаются не только персонала предприятий, но и всех жителей территории. Это вопросы сохранения памяти о земляках-воинах, односельчанах-тружениках, духовности, нравственности, физического развития подрастающего поколения, дальнейшего благоустройства родного края. Виктор Миляев здесь был первопроходцем. Коллеги подхватили и приумножили полезные начинания.

Сегодня, к примеру, нельзя без восхищения находиться в центре сёл Никитовка и Самарино. «Цветочное царство» создано не без участия Виктора Ковалева. Конечно, огромный вклад в этот процесс вносят работники куль-

туры, образования, социальной сферы, сельской администрации, школьники. На этот раз Виктор Иванович предложил сделать остановку у памятника воинам, отдавшим свои жизни в борьбе с фашистскими захватчиками, в Никитовке. А в Большебыково участников семинара-совещания ждала увлекательная экскурсия по открывшемуся не так давно комплексу, включающему храм-часовню, благоустроенный родник и галерею православных Святых. В роли гида выступил Александр Иконников, приводя новые данные об истории малой родины и её жителях. Услышанное и увиденное завораживает, заставляет по-новому взглянуть на наше бытие, мысли и привычки, отношение к работе и жизни, к тем, кто рядом проживает и трудится.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

Итоги работы

молочно-товарных ферм района
по состоянию на 1 июля 2025 года

Самаринская № 3	АО «Самаринское»	6738	6116
Самаринская № 2	АО «Самаринское»	6071	5629
Самаринская № 4	АО «Самаринское»	5428	5883
«Молочный комплекс»	ООО «Агропрод»	4897	4678
«Большевичка»	СПК «Большевик»	4850	4800
Бабкинская	ИП К(Ф)Х «Казаринова»	4569	4566
Бирюковская	ИП К(Ф)Х «Литовкина»	2913	2913
Арнаутовская	ИП К(Ф)Х «Ромах»	2244	2102

Примечание: первая колонка – наименование ферм, вторая – сельскохозяйственных организаций, третья – надоено молока на одну фуражную корову (кг) за 6 месяцев 2025 года, четвёртая – за соответствующий период 2024 года.

Укос за укосом



Шофер Александр Поданев

Агроном Виктор Курчин

Недаром говорят: «Хороший хозяин косит, ленивый – по-годы просит». Не балует она в нынешний сезон кормозаготовителей СПК «Большевик». В сложных условиях кипрского лета здесь смогли противопоставить непогоде смекалку и мастерство. Ведётся уборка трав второго укоса.

В сельскохозяйственном кооперативе животноводство окружено постоянным вниманием. О нём по-хозяйски заботятся руководители, специалисты, рядовые труженики. Как следствие – рост производства и заготовки молока. По итогам 2024 года коллектив «Большевика» занесён на районную Аллею Трудовой Славы.

За первое полугодие СПК произвёл на 500 тонн молока больше, чем за аналогичный период прошлого года. На МТФ «Большевичка» от коровы получено около 5 тыс. килограммов. Продукция качественная. За счёт высокого процента жира в ней дополнительно зачтено переработчиками 2 тыс. тонн молока.

– Основа успеха, – рассказывает председатель СПК Александр Иконников, – крепкая кормовая база. Заготавливается она с избытком. Расчёты: в запасе должен быть как минимум полуторагодовалый объём рациона животных. От прошлого года остались две «неотпечатанные» бетонированные траншеи ёмкостью 13 тыс. тонн сенажа. Ныне ставим задачу заложить не менее 29 тыс. тонн питательного корма. С первого укоса многолетних трав уже припасено 7,5 тыс. тонн. Сейчас высокими темпами ведётся второй укос многолетних и однолетних трав.

...Ровно через 29 дней после первого укоса Юрий Масловский, Григорий Сорокин, Евгений Каменев, Сергей Пушкарев, Валерий Товт и Виктор Курчин вновь вывели свои уборочные агрегаты на кормовое поле.

На 77-гектарном участке близ урочища До фроловой лесополосы, занятых люцерной третьего года пользования, гудят тракторы с косилками и валкообразователями, кормоуборочные комбайны. Закладывается сенаж. Поле напоминает промышленный конвейер. Именно так!

Механизатор Михаил Скорых, доехав до конца загонки, плавно окружил обочину поля и вывел агрегат на прямую. И хотя в кабине «Аксиона-940» установлен кондиционер, Михаил Александрович трудился, как говорится, в поте лица. За смену скосил люцерну на 122 гектарах, которой всего два часа пришлось быть разбросанной по полю. Отчасти это и хорошо, что она лежала таким слоем.

– 31-градусная жара «работала» на технологический процесс, – рассказывал заместитель председателя СПК по растениеводству Василий Букша. – Влажность люцерны на корню составляла 72 процента. Через час сделали анализ. Пять процентов влаги улетучилось. Потребовался ещё один час, чтобы выйти на 60-процентный показатель. В работу незамедлительно включились два валкообразовательных агрегата, управляемые Александром Коркиным и Григорием Масловским.

Вскоре прибыли с ранее убранного люцернового поля три кормоуборочных комбайна. За их рулём все знакомые лица – Юрий Масловский, Виктор Курчин, Григорий Сорокин. Первые два занимают должности агрономов-технологов. Од-

нако за ними закреплены зерноуборочные и кормоуборочные комбайны. Особенным мастерством среди них отличается Юрий Викторович. Казалось бы, машины одного класса, работают на одном участке, а вот утнаться за Масловским никому из его коллег не удаётся.

На поле прибыл председатель профкома СПК Людмила Гадяцкая и вручила участникам зелёной страды эстафету их соревнования, которую открывала фамилия Масловского, накосившего за день 1466 центнеров зелёной массы, третью часть всего заготовленного корма в кооперативе за сутки.

Во всём старается быть похожим на товарища по растениеводческому цеху Виктор Курчин, но ему трудно тягаться с таким опытным механизатором.

Трудовая биография Юрия Викторовича начиналась с этой профессии. Это потом он получил диплом агронома.

– Учусь у своего коллеги механизаторскому мастерству, – отметил Виктор Курчин. – Не до разговора нынче, а вдруг завтра дождь пойдёт.

Через пару минут он занял своё место в кабине «Нью-Холланда» и тут же под его хобот подставил свои «плечи» МАЗ с прицепом, управляемый Александром Поданевым. Авто проходит обкатку на кормовом поле. Зимой его приобрели, а Александру Фёдоровичу его вручили как одному из уважаемых в коллективе гаража водителю. И он не подводит друзей-товарищей. Что ни рейс – то в пределах 25 тонн измельчённой массы доставляет на «Большевичку».

– Молодцы! – сказал Василий Букша. Ребята косят траву без остановки, днём и ночью. А какие трудолюбивые у нас шоферы

отец и сын Скорых, Сергей Коротких. Всем земледельцам огромное спасибо за самоотверженный труд. Для них в эту пору нет понятия времени суток. Ведь все мы в ответе за урожай.

Вслед за груженым транспортом мы с Василием Букшой направились к месту заделки сенажа. У траншеи вовсю кипела работа. Два могучих колесных трактора, словно на гонках, мотались по траншее. Вот к ней подкатил грузовик. Без малейшей задержки опрокинув кузов машины и прицеп, он покинул место разгрузки, и тут же душистую измельчённую массу подхватили бульдозеры Михаила Фигурного и Василия Плешкова.

– Траншея не даёт «покоя», – говорил Михаил Анатольевич, – Круглые сутки трамбую, ведь от этого в значительной степени будет зависеть качество припасаемого корма.

И тут же опытный механизатор добавил: в нашем СПК все труждатся не ради различных сводок, показух, все стремятся работать эффективнее и производительнее. Именно на этом основываются наше благосостояние и качество жизни. И мы радуемся успехам «Большевика». По-другому не должно быть.

В процессе выпуска «Знамени труда» произошли некоторые корректировки изложенного. Уборка сенажа трав второго укоса завершена. Но у всех отмеченных механизаторов и шоферов по-прежнему боевой дух – настрой на слаженную и успешную работу в саде ранних зерновых культур. Пожелаем земледельцам СПК «Большевик» новых трудовых успехов и удач!

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ
ФОТО АВТОРА

безопасность

Отдых у воды: правила, которые спасают жизнь

Летом водоёмы традиционно становятся одним из самых популярных мест для отдыха. Неудивительно: вода освежает, помогает восстановить силы, благотворно влияет на организм. В жаркую погоду особенно приятно окунуться, поплавать, насладиться прохладой. Однако важно помнить, что без соблюдения элементарных правил безопасности даже самый приятный отдых может обернуться бедой.

Главное правило – купаться только в специально оборудованных местах массового отдыха, где дежурят спасатели и предусмотрены зоны для купания детей. Это – первая и самая надёжная мера защиты от несчастных случаев на воде.

В купальный сезон 2025 года на территории Красногвардейского района оборудовано 11 официальных мест массового отдыха у водоёмов. Они расположены в следующих поселениях:

- городское поселение «город Бирюч»
- «Центральный пляж» и «Землянский пляж» на реке Тихая Сосна;
- Беселовское сельское поселение – пляж на пруду в с. Гредякино;
- Стрелецкое сельское поселение – пляж на реке Тихая Сосна в с. Малобыково в урочище «Лиман»;
- Коломышевское сельское поселение – пляж на пруду в х. Котляров;
- Верхнепокровское сельское поселение – пляж на реке Усердец, вблизи х. Ездоцкий;
- Новохуторное сельское поселение – пляж на пруду в с. Бодяково;
- Палатовское сельское поселение – пляж «Залив» на пруду на реке Сенная в с. Палатово;
- Ливенское сельское поселение – пляж на пруду в х. Евсеев;
- Никитовское сельское поселение – пляж на реке Палатовка в с. Самарино;
- Верхосенское сельское поселение – пляж на пруду «Центральный» в с. Верхосенса.

Период с июня по август – это не только время купального сезона, но и школьных каникул. Поэтому родителям следует обратить особое внимание на безопасность детей во время нахождения у воды. Уважаемые граждане, чтобы отдых на водоёме не обернулся трагедией, соблюдайте меры предосторожности:

- пользуйтесь для купания на водоёмах пляжами, оборудованными в соответствии с требованиями правил охраны жизни и обеспечения безопасности людей на водных объектах;
- учитесь плавать в специально отведённых для этих целей участках акваторий пляжей с глибинами не более одного метра двадцати сантиметров;
- не ныряйте в необследованных местах водных объектов – под водой могут находиться опасные предметы;
- не подплывайте к лодкам, катерам, судам;
- не купайтесь на водоёмах в нетрезвом состоянии;
- не заплывайте далеко от берега, рассчитывайте силы на обратный путь;
- не переохлаждайте организм длительным пребыванием в воде во избежание онзоб и судорог;
- проявляйте осторожность во время плавания с подводной маской и дыхательной трубкой;
- не используйте для плавания автомобильные камеры и другие, непредназначенные для этого предметы;
- будьте бдительны в отношении поведения подростков на водных объектах (пресекайте шалости, связанные с нырянием и захватом купающихся, подачей криков ложной тревоги и др.);
- не оставляйте детей без присмотра.

В соответствии со статьёй 6.29 закона Белгородской области от 04 июля 2002 года № 35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» – купание в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с запрещающими знаками и надписями, влечёт наложение административного штрафа на граждан от тысячи пятисот рублей.

Если вы стали очевидцами несчастного случая, срочно сообщайте о произошедшем в Единую службу спасения по мобильному телефону 112, для оказания дальнейшей помощи.

АНДРЕЙ КРИУШИН
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА – СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Медицинские классы: полёт нормальный!



В 2021 году на территории Белгородской области было принято важное системное решение в части решения кадрового вопроса в здравоохранении – в образовательных учреждениях стали открываться медицинские классы, которые начали работать по инициативе Вячеслава Гладкова. С нового 2025-2026 учебного года число школьников региона с 8 по 11 классы, которые будут обучаться в них, превысит 2700 человек.

Тема решения кадрового вопроса в системе здравоохранения региона стала одной из краеугольных в ходе состоявшейся недавно встречи президента Российской Федерации Владимира Путина с губернатором Белгородской области Вячеславом Гладковым.

– Многие говорили, когда мы начинали такой проект, что он даст эффект только через длительный период времени. Но мы понимали, что если не сделаем его сейчас, то его не будет уже никогда. Мы разработали систему подготовки медицинских кадров, начиная фактически с детского сада. Это так называемые медицинские классы, у нас есть отдельное движение. По итогам третьего года реализации такого проекта у нас более 60 медицинских классов создано в регионе. Почти 80% выпускников медицинских классов поступают учиться в медицинские вузы, – пояснил главе государства губернатор Гладков.

Среди других мер по привлечению врачей и медсестёр в учреждения здравоохранения, о которых Вячеслав Гладков доложил Владимиру Путину, значатся такие, как выплаты за досрочный выход из декретного отпуска по уходу за детьми до трёх лет. За всё время на эти цели направлено свыше 180 млн рублей областных средств.

Добавим, что для молодых кадров в сфере здравоохранения региона есть возможность получения и других дополнительных мер поддержки при приёме на работу в белгородские больницы. Так, за последние пять лет выплачено порядка 83 млн рублей в виде «подъёмных» муниципалитетах области для 236 специалистов (из расчёта до 600 тысяч рублей на человека). Также в Белгородской области с 2021 года действует программа «Обеспечение жильём медицинских работников».

Я БЫ В МЕДИКИ ПОШЁЛ...

2022 год стал отправной точкой реализации губернаторского проекта «Медицинские классы» в Красногвардейском районе. Базовой для него стала Ливенская средняя общеобразовательная школа № 1. Её директор Сергей Адамов сегодня вспоминает:

– Для меня лично и педагогического коллектива школы было довольно волнительно начинать участие в проекте губернатора области «Медицинские классы». Всё начиналось с того, что сначала мы определили зону для медицинского класса,

сделали ремонт, получили оборудование, стоимость которого составила семь млн рублей, зачислили первых обучающихся из различных школ района. Управление образования администрации района выделило транспорт для подвоза детей на занятия. Непосредственное руководство организацией учебного процесса в медклассе было доверено заместителю директора школы, опытному педагогу Ольге Стадниковой. Её правой рукой в этом процессе стали не менее авторитетные учителя Елена Дудкина, Надежда Дубовая, Ольга Дорохина.

Образовательным учреждением была получена соответствующая лицензия, дающая право на профессиональное обучение по программе «Младшая медицинская сестра по уходу за больными». Обучение в специализированном классе медицинской направленности предполагает углублённое изучение биологии и химии, а также освоение практико-ориентированных элективных и прикладных курсов внеурочной деятельности, связанных с современными направлениями развития медицины.



– В 2023 году мы выпустили первых пятерых обучающихся, четверо из которых выбрали профессию врача или медицинской сестры, а одна выпускница поступила на факультет психологии. В 2024-м из 13 обучающихся, получивших свидетельства за изучение курса, шестеро поступили в медицинские ВУзы и СУзы, один – на факультет химических технологий. В 2025 году медицинский класс окончили восемь выпускников. С нетерпением ждём результатов их поступления, – рассказала замдиректора Ливенской средней общеобразовательной школы № 1 Ольга Стадникова.

И СТАЛИ ВРАЧИ УЧИТЕЛЯМИ!

Работа по углублённому обучению детей профильным предметам и практико-ориентированным направлениям подготовки непредставима без специалистов Красногвардейской центральной районной больницы, которые за эти годы стали не просто гостями учебного заведения, они буквально влились в коллектив школы.

Отдельные слова признательности педагоги высказывают в адрес заместителя главного врача районной больницы Аллы Масловой, которая с большим неравнодушием проводит занятия с обучающимися.

Деятельность медицинского класса – в числе главных пунктов повестки дня главного врача Красногвардейской центральной районной больницы Татьяны Акперовой. Как рассказала нашей редакции руководитель учреждения здравоохранения, в рамках обучения медработники помогают осваивать школьникам такие важные компетенции, как диагностические процедуры (измерение артериального давления, определение сатурации крови, исследование пульса и частоты дыхательных движений, проведение термометрии); практические манипуляции (десмургия (наложение повязок), обработка ран, остановка кровотечений, уход за тяжелобольными пациентами); экстренные ситуации (оказание неотложной медицинской помощи; алгоритмы действий

при различных состояниях); профессиональная ориентация. Особое внимание уделяется направлению «Выбор медицины для своей жизни», которое включает знакомство с различными медицинскими специальностями.



– Мне сегодня вспоминается, как много лет назад в Веселовской средней школе, выпускницей которой я являюсь, её директор – учитель химии Раиса Ивановна Гавришова, благодаря своей неимоверной любви к преподаваемому предмету, сумела выпустить из её стен не одно поколение молодых людей, связавших впоследствии свою жизнь с медициной. Время быстро прошло. Сегодня я не без чувства удовлетворения отмечаю, что ныне многие наши врачи и медсёстры буквально освоили навыки педагогического мастерства. Им интересно работать с обучающимися медкласса, которые, в свою очередь, проявляют большой интерес к профессии врача. На занятиях дети активны, любознательны, ведь большинство из них уже сделали выбор своего будущего – быть теми, кто с горящим сердцем, искренним состраданием приходит на помощь человеку в самых сложных жизненных ситуациях, связанных со здоровьем, – поделилась мнением главный врач Красногвардейской ЦРБ Татьяна Акперова.

Созданная база для занятий с детьми, в её состав входят самые современные приборы, в частности – лабораторно-диагностический учебный комплекс, разнообразные тренажёры для отработки медицинских навыков, автоматический дефибриллятор, робот-тренажёр для обучения навыкам оказания первой помощи и контроля качества подготовки обучающихся, комплекты микропрепараторов, модели строения различных систем человека и многое другое, позволяет сделать учебный процесс максимально интересным. С 2022 по 2024 годы (учебный период) курс «Младшая медицинская сестра по уходу за больными» освоили 35 обучающихся из Большебыковской, Верхнепокровской, Казацкой, Засосенской, Веселовской, Коломыцевской, Калиновской, Никитовской, Ливенской №2 средних школ. Полную программу обучения в медицинском классе освоили 50 человек.

ОЧЕНЬ СЕРЬЁЗНОЕ ПОДСПОРЬЕ

В своё время наша газета рассказывала о выпускнице Ливенской средней школы № 1 Юлии Михайловой, которая пришла в медицинский класс одной из первых. Девушка признавалась нам, что хотела бы видеть себя медработником. Она рассказывала что медицина стала для неё семейным делом – папа больше 30 лет трудится водителем скорой помощи, а старшая сестра не так давно окончила медицинский институт и работает офтальмологом.

Сегодня нам удалось узнать мнение ещё одной выпускницы медицинского класса, 2024 года, ныне – студентки Воронежского государственного университета им. Бурденко по специальности «Лечебное дело» Екатерины Фатневой.



– Став ученицей медицинского класса, я ожидала для себя, прежде всего, углубленного процесса изучения биологии и химии. Мои чаяния оправдались. Занятия стали чем-то большим, чем просто дополнительные часы по предметам. Это было погружение в мир наук, которые напрямую связаны с человеческим телом, его функциями и заболеваниями. Атмосфера в классе была особенной: вокруг меня были такие же мотивированные и увлечённые ребята, что создавало здоровую конкуренцию

и взаимопомощь. Мы все горели одной идеей – помогать людям и изучать сложности человеческого организма. Было много практических занятий, факультативов, лекций от практикующих врачей, посещений медицинских учреждений. Это дало ощущение причастности к чему-то большому и важному уже в школьные годы. Отмечу, что мы изучали не только общую биологию, но и углублённую анатомию и физиологию человека, гистологию на базовом уровне, основы генетики и биохимии. Я научилась понимать сложные биологические процессы, начиная от клеточного уровня и заканчивая функционированием систем органов. Помню, как к нам приходили врачи разных специальностей, студенты медицинских ВУЗов. Они рассказывали о своей работе, о сложностях и радостях профессии, о реальных клинических случаях. Эти истории вдохновляли, а иногда и немного пугали, но всегда давали реальное представление о будущей профессии. Обучение в медицинском классе стало моей базой в дальнейшей учёбе в университете. Когда на первых курсах началась анатомия, гистология, биология, химия, многие темы мне были уже знакомы. Я не просто осваивала новый материал, а углубляла и систематизировала уже имеющиеся знания. Это дало мне огромное преимущество: я могла сосредоточиться на сложных разделах, а не тратить время на освоение базовых понятий. Самое главное – медицинский класс окончательно убедил меня в правильности выбора профессии. Все трудности и вызовы только укрепили моё желание стать врачом, – поделилась с нашей редакцией выпускница медкласса Екатерина Фатнева.

А вот что рассказала её мама – Марина Юрьевна:



– Медицинский класс – это не только знания, но и мощная школа жизни.

Катя пришлось научиться невероятной самодисциплине.

Свободного времени было очень мало, и каждая минута была на счету. Она научилась планировать свой день, расставлять приоритеты, работать в условиях многозадачности. Постоянные контрольные, зачёты, олимпиады, высокая конкуренция – всё это создавало сильное давление. Она научилась справляться со стрессом, не паниковать перед трудностями.

Пожалуй, это самый главный результат. Через все эти испытания, погружение в мир медицины, Катя окончательно утвердила в своём выборе. В итоге, она успешно закончила медицинский класс и поступила в медицинский университет. Она говорит, что именно эти два года в школе были той самой «фундаментальной тренировкой», которая подготовила её к гораздо более сложной учёбе в ВУЗе. Для нас это был путь, полный волнений и гордости, но мы ни разу не пожалели о сделанном выборе.

В грядущем 2025-2026-м учебном году в Ливенской средней общеобразовательной школе № 1 планируют, что не менее двух десятков учеников станут новыми участниками проекта губернатора области Вячеслава Гладкова «Медицинские классы». Все ресурсы для этого имеются!

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
Фото из архивов редакции и Ливенской средней общеобразовательной школы № 1

При поддержке Фонда «Поколение»



Помощник депутата Государственной Думы Андрея Скоча побывал в Красногвардейском районе. Алексей Мирошник возложил цветы к мемориалам в городе Бирюч и принял участие в открытии детской площадки в Калиново.

Торжественное открытие памятников Герою России Артёму Медкову и полному кавалеру орденов Славы Ивану Иванову состоялось 9 мая, во время празднования 80-летия Великой Победы. Они были сооружены при участии Фонда «Поколение», руководителем которого является депутат Государственной Думы Андрей Скоч. Его помощник Алексей Мирошник во время пребывания в Крас-

ногвардейском районе 7 июля возложил цветы к бюстам героев.

– Сохранение исторической памяти – одно из важных направлений деятельности Фонда «Поколение». При его поддержке в Белгородской области были реконструированы и построены 277 мемориалов. Появились три бюста Героям России, отдавших свои жизни в ходе специальной военной операции, в том числе и в городе Бирюч. Кроме этого, здесь благодаря участию Фонда создан памятник уроженцу Красногвардейского района, участнику Великой Отечественной войны, кавалеру орденов Славы трёх степеней Ивану Иванову. Эта работа будет служить патриотическому воспитанию подрастающего поколения, – подчеркнул Алексей Демьянович.



Значимое событие произошло в этот день в селе Калиново. Здесь начала функционировать детская площадка площадью 225 кв. метров. Она включает в себя семь игровых элементов (песочница, качалка-балансир, качели, игровые комплексы) и зону отдыха. Это спортивно-игровое пространство – очередной подарок детям и их родителям от Фонда «Поколение».

– Нынешнее событие – это не только светлый праздник для жителей Калиново и Красногвардейского района, но и всей Белгородчины. В рамках реализации программы строительства площадок Фондом «Поколение» с 2017 по июль 2025 года было открыто 112 площадок, 11 из них на территории вашего района. Установленное на них оборудование отечественного производства отвечает всем стандартам качества и надёжности. Все площадки имеют травмобезопасное искусственное покрытие. Надеюсь, что данный объект послужит интересному отдыху и развитию детворы, особенно в летнее время. А их родители смогут здесь пообщаться, – отметил в своём выступлении Алексей Мирошник.

Хранят любовь и верность

Семьи Красногвардейского района получили заслуженные награды в Бирюче. Торжественное мероприятие по случаю Дня семьи, любви и верности прошло в ЦКР «Юбилейный» 8 июля.

Зрительный зал Центра культурного развития «Юбилейный» города Бирюч вновь собрал лучшие семьи Красногвардейского района по случаю молодого, но уже так всем полюбившегося праздника – Дня семьи, любви и верности. Пары, отмечающие юбилей совместной жизни, молодожёны, многодетные семьи, родители, воспитавшие выпускников школ, добившихся значительных успехов в обучении, семейные союзы, в которых их главы с честью защищают интересы государства в ходе специальной военной операции – все они стали участниками торжественного мероприятия, получившего название «Мы – эхо друг друга». Культработники создали по настоящему тёплую атмосферу, тематические выставки фотографий, различные поделки народных умельцев отражали всё то тепло, которое исходит от истинных семейных очагов, ставящих во главу угла идеалы любви и преданности друг другу, радости тихому семейно-му счастью.

– Я искренне желаю всем нашим семьям пронести любовь через все жизненные свершения радостные, порой – сложные, сохранить тепло своих сердец. Пусть ваши дети растут в атмосфере добра, взаимопонимания, а ваши дома будут наполнены счастьем, добром и благополучием, – такими тёплыми словами открыла торжественное мероприятие глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

К словам руководителя районной администрации присоединился и благочинный первого Бирюченского округа, настоятель Покровского собора города Бирюч протоиерей Олег Моргуняк. Он рассказал о духовном значении семьи, и в целом православного праздника в честь благородных князей муромских Петра и Февронии.

Первыми на сцену для вручения памятного подарка в честь Дня семьи, любви и верности были приглашены семейные союзы, отметившие юбилей совместной жизни. Это супруги Василий и Екатерина Бабичевы из Остроухово, Иван и Людмила Рябовы из села Засосна, Михаил и Любовь Иванцовы – жители села Калиново. В их семейных метриках 60, 55 и 50 лет совместной жизни соответственно!

Отдельных слов при-



зательности и памятных подарков в виде денежных сертификатов в этот день были удостоены многодетные семьи и семьи участников специальной военной операции, которые несмотря на современные реалии непростого для всех времени, ведут активный образ жизни, участвуют в добровольческой и общественной деятельности на территории района. В их числе супруги Гондаревы, Назаренко и Капустини из райцентра, Киясовы и Волковы из Коломыцевского сельского поселения, Репаковы и Цыгунёвы из Ливенки, Фет и Жамбровские из Веселовского сельского поселения и другие.

Как уже отмечалось, отдельных слов признания на прошедшем мероприятии были удостоены родители и дети, с успехом закончившие обучение в школах района, а также те, кто сегодня своими знаниями прославляет наш муниципалитет, участвуя в олимпиадах и конкурсах различного уровня. Все они отмечены благодарностью главы администрации Красногвардейского района и денежными сертификатами. Отдельных оваций была удо-

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
На снимке: супруги Рябовы из села Засосна отметили в этом году 55-летие совместной жизни
Фото автора

каникулы

Особое внимание детям

Работники Центра культурного развития села Никитовка уделили в июне большое внимание детям. Для юных жителей села были организованы конкурсы, мастер-классы, игры, развлечения.

Различные мероприятия состоялись в июне в Никитовке в первый летний месяц. Наиболее значимые из них были посвящены Дню России, Дню памяти и скорби. В центре внимания работников культуры находились мальчишки и девчонки. С большим размахом отметили День защиты детей 1 июня. А позже детвора ждала другие интересные события. Основным местом их проведения стал наш парк.

Ловких, любознательных и находчивых собрала игровая программа «Летняя мозаика». Дети приняли участие в игре мячом «Летает-не летает», собирали пазлы, рисовали, читали любимые стихи и просто веселились. Девчонок и мальчишек увлекло занятие по плетению венка из ромашек, являющегося символом семьи, любви и верности.



С изготовленными в процессе мастер-класса ромашковыми венками и букетами они отправились к себе домой, в свои любимые семьи. Большой интерес у юных никитовцев вызвал конкурс рисунков «Семья+Я», проходивший на детской площадке центрального парка села. Каждый ребёнок путём изобразительного искусства попытался изобразить свою семью, свою мечту, свою радость и любовь. На протяжении нескольких часов здесь царила атмосфера вдохновения и творчества!

Работники Центра культурного развития немало делают для того, чтобы парк был привлекательным местом для селян. Они регулярно, с любовью и трепетом, ухаживают за розами. Осуществляют их полив, прополку, обработку от вредителей и болезней. Как результат – яркие, красивые, благоухающие цветы, отвечающие благодарностью за заботу. И самое главное, что они радуют жителей и гостей своей неповторимостью.



НАТАЛЬЯ МИРОШНИКОВА,
директор Центра культурного развития села
Никитовка
Фото из архива ЦКР

